
【学校教育目標】  進んで取り組み、ねばり強く努力する子   アンケート結果は，学校ＨＰ（校長室の窓）にも掲載 

 

 
 

児童アンケート結果を、お届けします！！ 
～ 集約結果を、今後の学校運営に反映させていただきます ～ 

 前号でお届けさせていただいた「保護者アンケート」の結果に引き続き、今回は「児童アンケート」結果をお伝

えさせていただきます。 

１・２年生と３～６年生の共通の質問（１～１１）は並列して表示し、１・２年生だけへの質問（１２～１８）

と３～６年生だけの質問（１９～２５）は、別個に表示してありますので、ご了承ください。記述については、様々

な声がありました。全職員ですべてを共有し、改善に活かしていきたいと思います。 

紙面による学校だよりでは、印刷が不鮮明でご覧いただきにくいかと思いますので、「児童アンケート」と前号掲

載の「保護者アンケート」（グラフ）につきましては、明倫小学校ホームページ（校長室の窓）にても、ご覧いただ

けます。よろしければご覧ください。 

１～６年生共通の質問【選択回答】 

１・２年回答の選択肢には、「わからない」もあるので、３～６年と肯定的な回答率は、異なっています。 

１ 学校は楽しいですか  

１・２年 はい＝88％ 

３～６年  よくあてはまる＋あてはまる＝93％ 

  全児童の回答が 100％になるよう、一人ひとりにさらに  

寄り添っていきたいと思います。 

２ 授業はよくわかりますか 

１・２年 はい＝83％ 

３～６年  よくあてはまる＋あてはまる＝97％ 

   楽しい授業、わかる授業の実践に努めていきます。 

 ３ 先生たちは、話をよく聞いてくれますか 

１・２年 はい＝81％ 

３～６年 よくあてはまる＋あてはまる＝96％ 

  カウンセリングマインドに基づいた方法で、一人ひとり 

の相談にのれる機会を増やしていきます。 

４ 先生たちは、がんばったことをほめてくれますか 

１・２年 はい＝94％ 

３～６年 よくあてはまる＋あてはまる＝99％ 

５ 自分のいいところを知っていますか 

 １・２年 はい＝84％ 

３～６年 よくあてはまる＋あてはまる＝84％ 

さらに一人ひとりの良さを認め、自己肯定感を高めて 

いきます。 

６ 自分からあいさつができていますか  

１・２年 はい＝68％ 

３～６年 よくあてはまる＋あてはまる＝90％ 

家庭や地域と連携し、挨拶できる子を育んでいきます。 
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  笑顔あふれる、学校生活！！ 

 

登校スキップで下校！ 



 

７ いじめや人をきずつけることはいけないと思いますか 

１・２年 はい＝95％ 

３～６年 よくあてはまる＋あてはまる＝95％ 

 ８ だれかからしてもらったことで、とてもうれしかった 

ことがありますか 

１・２年 はい＝82％ 

３～６年 よくあてはまる＋あてはまる＝99％ 

９ 自分もだれかにしたことで喜ばれたことがありますか 

１・２年 はい＝84％ 

３～６年 よくあてはまる＋あてはまる＝96％ 

10 友だちとよく遊びますか 

１・２年 はい＝84％ 

３～６年 よくあてはまる＋あてはまる＝96％ 

11 友だちが間違っていたら、注意しますか 

１・２年 はい＝78％ 

３～６年 よくあてはまる＋あてはまる＝91％ 

「絶対にいじめは許されない」、「お互いに助け合うこと 

 の大切さ」という人権意識の高揚を、全教科全領域を 

通して、さらに図っていきます。 

１・２年生だけへの質問【選択回答】 

グラフの一番右側は、「わからない」の回答となっています。 

12 先生たちは、困っていることについて、よく助けて 

 くれますか。 

１・２年 はい＝81％ 

13 先生は、間違ったことをしたときに、ちゃんと教え 

て話をしてくれますか 

１・２年 はい＝84％ 

これからも、児童の困り感をタイムリーに受け止め、 

一人ひとりに確実に寄り添っていきます。 

14 友だちの良いところを見つけられますか 

１・２年 はい＝82％ 

15 困ったことがあったときに、みんなで話し合いますか 

１・２年 はい＝78％ 

16 回りに困っている人がいたら、助けますか 

１・２年 はい＝88％ 

17 自分が困っているときは、回りの人に助けてもらいま 

すか 

１・２年 はい＝78％ 

18 自分がしていることで、みんなの役に立っていること 

がありますか 

１・２年 はい＝78％ 

  低学年のうちから、自分と友だちとの関わりを、お互い 

を認め合い助け合っていく「大切ななかま」として、 

  確実に位置づけることができるように育みます。 



３～６年生だけへの質問【選択回答】 

グラフの左側２つが、「よくあてはまる＋あてはまる」という肯定的な回答となっています。 

 

19 学習やさまざまな活動に進んで取り組んでいますか 

３～６年 よくあてはまる＋あてはまる＝95％ 

20 iPad を使う授業や家庭学習は楽しいですか 

３～６年 よくあてはまる＋あてはまる＝94％ 

22 外国語活動（外国語）の授業は楽しいですか 

３～６年 よくあてはまる＋あてはまる＝92％ 

23 理科の授業や実験は好きですか 

３～６年 よくあてはまる＋あてはまる＝92％ 

24 授業中、先生や友だちの話をしっかり聞いていますか 

３～６年 よくあてはまる＋あてはまる＝96％ 

25 自分の考えや気持ちを友だちや先生によく話をしま 

すか 

３～６年 よくあてはまる＋あてはまる＝82％ 

概ね落ち着いて、授業に取り組むことができています。  

鉛筆などの筆記用具と iPadなどの ICT機器をうまく 

コラボさせて活用するとともに、「自ら学んでいこう」 

とする学習意欲の高揚を図っていきたいと思います。 

教材教具の工夫を通して、楽しく分かりやすい授業実 

践、家庭学習の在り方を検討していきます。 

 

児童の意見･感想【記述回答（抜粋）】 ＊内容を判断して、一部を掲載しました。 

 【1 年】 

 ・学校はこんなに楽しいけど、分からないことがある。 ・遊んでいるの楽しい。 ・学校楽しい。 

 ・算数をもう少し難しくしてほしい。 ・チューリップや植物を育てるのが嫌です。 

・学校でも勉強を頑張っているけど、帰ってからも頑張りたいので、勉強をもっと増やしてほしいです。 

【２年】 

・自分は授業に追いついてないから、どうすればいいでしょうか？ 怒られるとやる気をなくすから、どうすれ 

ばいいでしょうか？ 

【３年】 

・サッカーゴールに服をかけている人がいる。 

 ・学校はとても楽しいし、先生も困ったことがあれば聞いてくれるので、私はこの明倫小学校が大好きです。 

・マスクをしている時に、鼻がでている人が多いと思っています。  ・たまに走ってしまいます。 

【４年】 

 ・サッカーの練習を頑張っている。 ・友だちと今の時を楽しもうと思いました。 

 ・会社（係）活動で自分がたくさんの仕事をして、他の人もしてほしいけど、声がかけにくいです。 

 ・学校はわからないことを教えてくれるから、いいところ。 ・授業のことで、難しい問題にも取り組みたい。 

 【５年】 

 ・いつも学校に行くのが遅いから、係の人に迷惑がかかっていないかなって思います。できるだけ早く行こうと 

思っているのですが…。・体育が楽しい。 ・友だちと遊ぶのが楽しいです。 

 【６年】 

 ・先生がいないところでも、しっかり行動できるようになった方がいいと思う。（全体的に） 

様々な児童の声を、これからも全職員で聴き取り、相談にのっていきたいと思います。すくすく育て、明倫っ子！！ 


